

两例阳性！五角大楼严防疫情

美国空军20日证实，一名现役军人和一名防务承包商的新冠病毒检测结果呈阳性，两人本月早些时候去过国防部总部五角大楼。按照美国媒体说法，这是五角大楼内首次有人检测呈阳性。

美国空军说，这名现役军人供职于位于弗吉尼亚州福尔斯彻奇的国防卫生局，最近一次去五角大楼是在本月16日，逗留“不到一个小时”。

这名军人已经接受治疗，目前正居家隔

离。

军方卫生官员和地方政府官员已将这一情况通知与此人有过接触的人员。

另一名检测阳性者是一名美国空军承包商，本月2日去过五角大楼，3日至6日在马里兰州安德鲁斯空军基地参加一场研讨会，7日就诊后检测结果呈阳性，目前也在隔离中。

美国空军没说那场研讨会的与会人数，只是说已经通知到所有与会者以及承包商的同事。

美国空军称，那名承包商“当时没有症状”，基于这一情况，卫生部门认为承包商传染病毒的风险较低。

美国《国会山》日报报道，五角大楼本周开始大范围执行远程办公，并且谢绝访客。

五角大楼位于美国首都华盛顿附近阿灵顿县，占地大约235万平方米，建筑面积是纽约著名高楼帝国大厦的三倍，可供2.3万人办公，堪称全球最庞大的办公建筑群，内有银行、邮局、书店、诊疗所、电报局以及各种商店，像一座“小

城市”。

根据五角大楼报告，美军在全球176个国家和地区总计驻扎近25万人，包括军职和非军职人员；另有270万人就职于美国境内军事设施，其中大约2.6万人在五角大楼及其附近办公地点上班。

美国国防部20日早些时候说，美军系统目前共有124例新冠病例，其中67例是军人，26例是军人家属，16例是军方承包商，15例是非军职人员。

议员被曝“股票门” 美国抗疫蒙阴影

包括美国国会参议院情报委员会主席理查德·伯尔在内的多名美国国会参议员日前卷入“股票门”风波，美国媒体质疑这些议员利用职务便利提前获知相关信息，在美国股市因新冠肺炎疫情蔓延出现暴跌前出售所持股票。

分析人士指出，上述丑闻暴露出美国选举政治中政客对选民当面一套背后一套的虚伪面目，同时也给美国应对疫情的努力蒙上阴影。

提前抛售

据美国媒体报道，美国国会参议院1月24日曾听取白宫官员就疫情暴发风险所做的闭门简报。此后至纽约股市2月下旬出现暴跌期间，伯尔等多名参议员各自名下价值数十万至数百万美元不等的股票被出售。

报道说，伯尔在2月13日分33笔交易售出价值62.8万至172万美元的股票，其中大部分为服务业股票。

而在抛售前几天，伯尔在媒体联名撰文表示，美国如今比以往更能够应对突发公共卫生威胁，例如新冠病毒。

媒体报道的有抛售行为的参议员还包括共和党籍参议员凯莉·莱夫勒、詹姆斯·英霍夫以及民主党籍参议员黛安娜·范斯坦，其中莱夫勒的丈夫杰弗里·斯普雷彻还是纽约证券交易所的董事长。

伯尔20日发表声明说，他当时决定出售股票的唯一依据是公开新闻报道，他已要求参议院道德委员会对此事进行全面审查。其他涉事参议员也都声称自己没有不法行为。

多方批评

“股票门”事件引发美国舆论广泛批评。美国《华盛顿邮报》专栏作家珍妮弗·鲁宾评论说，伯尔有两大“道德罪名”，一是向公众掩盖新冠疫情的严重性，二是从中牟利。她说，伯尔的“股票门”不禁让人怀疑，华盛顿当初为什么执意淡化疫情风险。



3月20日，在美国华盛顿，被指提前抛售股票的参议员凯莉·莱夫勒接受媒体采访。 新华社发

呼吁调查此事的美国政府道德准则办公室前主任沃尔特·肖布说，在政客们忙于保护个人利益之时，普通美国民众正在遭殃。

美国国会众议员、民主党人亚历山德里娅·奥卡西奥-科尔特斯说，伯尔需要辞职，他作为参议院情报委员会主席在数周前就获得有关新冠病毒的简报，他知道形势有多糟糕，但却告诉民众没问题，随后又在股市暴跌前出售大量股票。

美国2012年出台一项法律，禁止国会议员和职员利用非公开信息谋取私利。美国媒体报道说，当年一共有3名参议员投票反对该法案，其中就包括伯尔，3人中现在仍在担任参议员的也只剩他。

美国有线电视新闻网法律分析师埃利·霍尼格说，如果美国司法部、证监会或国会调查发现有国会议员从事非法或不当交易，国会可根据宪法将其驱逐。

他也表示，目前关键的问题还有待解答，即伯尔是否非法根据内幕消息出售股票。如果是，他将面对严重后果。

暴露弊端

中国国际问题研究院美国研究所副研究员杜兰认为，“股票门”事件暴露出美国“选票政治”的弊端。她说，在“选票政治”下，一切都是为获取选票服务，政客不去真正做事情，只是靠包装和语言来给选民留下好印象、吸引选民，他们关心的是个人的利益和前途而非民众的利益，正如在“股票门”中，议员一边说疫情可控一边抛售股票。

杜兰认为，“股票门”可能成为民主、共和两党竞争的“新料”，并对总统选举的选情产生影响。随着疫情继续蔓延，“股票门”事件无疑将增加选民对政府的不信任感，加剧他们内心的恐慌。

分析人士指出，美国国会目前正处于讨论应对新冠疫情新一阶段救助法案的关键时期，参议院多数党领袖麦康奈尔表示希望下周早些时候可以提交总统签署。此时“股票门”被曝光可能会打击国会士气，损害华盛顿的公信力，给美国应对疫情的努力蒙上阴影。

记者手记 因疫之名 美国民众遭遇“两难”

几乎每4个美国人中就有3人认为，因为新冠肺炎疫情，自己的生活已发生各种改变：不能外出用餐或度假，无法参加集体活动，子女停课。这是美国广播公司和益普索民调机构20日发布的一项民调显示的结果。

因为近来连续报道美国疫情新闻，记者看到这样的结果并不觉得讶异——其实，无论是从美国民众日常生活来看，还是从联邦及各州的政治生态来看，这场疫情都揭开了美国各个层面的无奈。

疫情压境，美国民众的第一难，是个人生活不再便利，人们不得不面对自己从来不愿面对的匮乏与艰难。

在纽约的时报广场，疫情暴发前熙熙攘攘、人流如织的场面一去不返，目之所及最多只有十来个人匆匆走过；在得克萨斯州的达拉斯，梅西百货停业，图书馆闭馆，银行关张，电影院关门；在旧金山，高速公路上空空荡荡，街上少有人影，超市里能够买到的东西相当有限。

更糟糕的是，医疗资源短缺的压力不断增强，一些州政府已提醒公众，自己保护好自己，千万不要感染新冠肺炎，也不要患其他疾病，因为患病后可能无医院能收治。与此同时，美国限制出入美国与加拿大、美国与墨西哥边境的“非必要旅行”，呼吁公民避免一切国际旅行。

美国民众的第二难，是对未来的无所适从。面对疫情，政府应有所作为。但美国民众看到的，却是政府在应对疫情过程中的“180度大转弯”，从最初的不以为然、遮遮掩掩、错失抗疫良机，到如今的突然宣布实施国家紧急状态，制造污名、“甩锅”他国。

另据美国媒体报道，有美国参议员在疫情导致美国股市动荡前紧急抛售手中持有的股票，避免个人损失。大疫当前，枉顾国家和民众，一味保全私利——这样的政客，如何让民众对可见的未来抱有信心？

联邦政府推出了高达万亿美元的救市计划，计划派发现金纾困，还派两艘海军医疗船准备出海。

面对全美不断快速攀升的新冠肺炎确诊病例和死亡人数，这一切是否够用？另外，现实情况造成美国股市创纪录地多次熔断，对未来美国经济造成整体拖累和打击，甚或对今年的总统选举产生巨大影响，这都不得不令美国民众忧心忡忡。

欧洲疫情重创经济 多国加码刺激计划

欧洲新冠肺炎疫情近日加速扩散，对餐饮、客运和制造等行业造成沉重打击。为此，欧洲各国纷纷加码经济刺激计划以应对疫情造成不利影响。

英国20日宣布关闭餐馆、酒吧、电影院、健身房等营业场所。法国、瑞士、比利时、波兰、奥地利、斯洛文尼亚、马耳他等国也宣布采取更严格的防控措施。疫情快速扩散和防控措施持续升级重创欧洲经济，大量人口面临失业风险。

比利时国家规划局20日发布报告预测，受疫情影响，比利时经济增长率将从2019年的1.4%下降至2020年的0.4%。比利时联邦政府就业、经济与消费者事务大臣纳塔莉·米勒当天表示，比利时今年将有100万人失业。

爱尔兰就业与社会保障部长雷吉娜·多尔

蒂近日表示，受疫情影响，爱尔兰失业人口可能多达40万人，占爱尔兰总就业人口的近五分之一。

欧洲廉价航空公司瑞安航空公司20日宣布，所有公司员工4月和5月工资减半；总部位于瑞典的北欧航空公司日前也表示，约1.2万名员工停薪留职；葡萄牙航空公司则决定关闭其全部90条国际航线中的75条。

沃尔沃汽车集团20日宣布，受疫情影响，约两万名员工将停薪留职。此前，德国宝马集团、大众汽车集团、戴姆勒股份公司等陆续宣布暂停部分车辆生产。罗马尼亚达契亚汽车厂等日前也宣布暂时停产。

德国知名汽车专家费迪南德·杜登赫费尔表示，疫情造成的影响将成为自二战以来欧洲汽车工业面临的“最大威胁”。

为缓解疫情对经济和社会造成的负面影响，欧洲各国陆续推出或加码经济刺激计划，以帮助企业和个人渡过难关。

芬兰政府20日宣布一项150亿欧元(1欧元约合1.07美元)的救助计划。据当地媒体报道，截至当日，芬兰政府及社会团体宣布的旨在减轻疫情对经济影响的各类措施总额已达500亿欧元。芬兰总理桑娜·马林当天还宣布将放宽对企业裁员的限制以避免企业破产，以及为受裁员影响的人提供失业救济。

瑞士20日宣布将追加320亿瑞郎(1瑞郎约合1.01美元)援助资金，帮助受疫情影响的企业渡过难关。此前，瑞士政府表示已准备100亿瑞郎援助资金。

英国财政大臣里希·苏纳克当天宣布，政府将向疫情期间所有不能工作的雇员支付其工资

的80%，每月最高支付2500英镑(1英镑约合1.17美元)。此外，企业增值税可推迟至6月底再缴，此前为中小型企业提供的贷款免息期也将从6个月延长到12个月。

法国生态转型和团结部部长伊丽莎白·博尔内20日表示，对符合要求并提出申请的微型企业将暂停征收水、电和燃气费用。

罗马尼亚国家银行20日紧急宣布旨在减轻疫情冲击的一揽子措施，包括将基准利率从2.5%下调至2%，同时下调贷款利率以减轻企业和个人信贷压力等。

此前，意大利、西班牙、奥地利、波兰、希腊、塞浦路斯等国已陆续推出经济刺激计划，欧洲央行也于日前公布了高达8700亿欧元的紧急资产购买计划。

本版稿件均据新华社